www.shfzh.com.c

十九届中央第五轮巡视整改进展情况公布

扎实做好巡视"后半篇文章"

□据新华社报览

昨天起,中央纪委国家监委网 站向社会公布十九届中央第五轮巡 视整改进展情况,接受干部群众监 督。

根据党中央统一部署,2020 年5月至7月,十九届中央第五轮 巡视对35个中央和国家机关单位 党组织开展常规巡视, 2020 年 8 月公布了反馈情况。

昨天,中央纪委国家监委网站公布了11家单位巡视整改进展情况。从公布的情况看,针对中央巡视组指出的问题,各单位党组(党委)切实提高政治站位,坚决扛起巡视整改主体责任,坚持问题导向,强化工作举措,全力推进巡视

反馈意见整改落实

从公布的情况看,被巡视单位 党组(党委)切实加强对巡视整改 的组织领导,普遍成立巡视整改工 作领导小组和工作专班,由主要负 责同志牵头,具体负责本单位巡视 整改工作,形成了一级抓一级、层 层抓整改的工作局面。有的建立整 改台账、定期报告、任务销号、情 况公开等制度,形成"日整改+台账、周报告+评估、半月汇报+督导"的工作机制;有的在解决具体问题、实现点上突破的同时,加强对产生问题的共性原因的剖析,要求各单位结合巡视反馈意见排查同类问题,深入查找制度机制层面存在的漏洞和短板;有的围绕授权、用权、制权等关键点,强化

对关键岗位、重要人员的管理监督, 全方位扎紧制度笼子,从根本上解决 管党治党宽松软的问题。被巡视单位 扎实做好巡视"后半篇文章",进一 步梳理总结整改过程中形成的实践成 果和制度成果,加强制度机制建设, 巩固扩大整改效果。

据悉,其余被巡视单位将于21 日、22日陆续公布整改情况。

海洋生态环境保护专项执法行动展开

∐据新华社报道

中国海警局昨天与生态环境部、交通运输部、国家林业和草原局联合启动为期7个月的"碧海2021"海洋生态环境保护专项执法行动,这标志着该专项执法行动进入了常态化开展、制度化推进新阶段。

自 2020 年中国海警局与相 关部委联合开展"碧海"专项行 动以来,海洋生态环境保护各领域 监督检查全面强化,海洋污染与生 态破坏突出问题得到集中整治,取 得明显成效。

这次行动围绕"十四五"阶段 重点任务要求,明确了海洋(海 岸)工程建设项目、海岛、典型海 洋生态系统、海砂开采运输、海洋 废弃物倾倒、海洋野生动物保护、 海洋石油勘探开发、陆源人海污染 物排放等8个重点领域的重点任 务。通过全面强化重要区域常态监管、严厉打击重点领域违法犯罪活动、严密防范关键环节生态环境风险等措施,进一步强化监督检查,严厉打击违法犯罪活动。

据了解,这次行动,各部门将 采取多种形式曝光典型案例和重大 案件,进一步强化违法警示效应。 欢迎广大群众通过 12369 环保举报 热线和 95110 海上报警平台等渠道 提供有关信息线索。

连降三成

猪肉价格"落地"后怎么走?

□据新华社报道

五花肉每斤从 25 元降到 19 元,排骨每斤从 38 元降到 28 元 排骨每斤从 38 元降到 28 元 洲潭市莲城生鲜市场做猪肉生意的吕伏娇直呼"跌得狠"。就在和记者交流的同时,一位熟客用43 元从她这里买走了 2.3 斤前腿肉,而今年肉价最高的时候,同样重量的肉要 70 元。

肉价下跌源于猪价下跌。时 下正值猪肉消费淡季,随着全国 生猪产能的不断恢复,养殖户 集中出栏等因素影响,多地猪 价连续下跌,过去两年"涨上 天"的猪,近期呈现"降落" 之势。

幅度大、范围广 多地猪价连续下跌

湖南省湘潭市雨湖区响水乡 师山村村民李立科是一名自繁自 养的养殖户,他告诉记者,自家 肥猪一般养到 300 斤左右出栏。 前两年价格最好的时候,一头肥 猪能赚 3000 元,到今年 4 月中 旬降到了 1600 元。

四川省资阳市雁江区东庵生 绪养殖专业合作社是一家中等规 模的养殖合作社,年出栏肥猪 2 万多头。合作社理事长李云贞介 绍,生猪价格自今年 2 月份就一 直在下跌,从每公斤 30 元跌到 现在的 20 元左右。在重庆市荣 昌区,尽管目前当地每公斤 24 元的价格还有较大利润空间,但 两个多月来每公斤跌价超过 6 元

据农业农村部监测,2021年4月5日—4月11日,全国规模以上生猪定点屠宰企业生猪平均收购价格为24.10元/公斤,环比下降8.4%,同比下降29.6%。白条肉平均出厂价格为31.36元/公斤,环比下降

7.6%,同比下降 29.0%。湖南省畜 禽产品价格监测也显示,1月20日,全省生猪出栏均价为每公斤 38.63元。截至4月12日,生猪价 格每公斤下跌12.91元,累计跌幅 达到33.42%。

但不少养殖户和企业认为进人 5 月份之后猪价将呈现"探底回升"趋势,尤其到 6 月份将会较为明显。

数量多、消费少 行业预期变谨慎

毫无疑问,猪价下跌最重要的 一个原因就是生猪产能在持续恢复 并逐步释放。此外,传统消费淡 季、部分养殖主体在现阶段集中出 栏等也是猪价下跌的因素。

"一句话概括,就是当前出栏的生猪多了。"湖南省农业农村厅畜牧兽医处处长武深树介绍,以湖南为例,2019年9月以来新扩建的926个万头以上规模的养殖场中,有482个已投产运行。截至3月底,今年全省共出栏生猪1529万头,不仅同比上升29.6%,而且已连续增加了18个月。湘潭市科星生态农业有限公司董事长熊炼秋介绍,自己存栏1900头母猪的改造老场将在今年5月投产,而存栏3900头母猪的新场在去年就已经开始生产。

"我们现在冻肉的库存比春节期间增加了10%以上。"湖南伟鸿食品股份有限公司是一家屠宰企业,公司副总经理刘冬明告诉记者,"每年3到4月一直就是猪肉消费淡季,因为春节期间家家户户的腌腊制品还有一个消耗过程。现在农贸市场里一个档口一天还卖不完100斤肉,春节时200斤都不止。"

如今,每个养殖户手机里都有 好几个微信群来互通全国各地的生 猪信息。记者采访的多位养殖户介 绍,一方面,由于部分地区疫情复 杂化,一些养殖主体缺乏足够信心 和措施来应对,担心饲养周期拉长会加大防控风险,因此选择集中出栏。另一方面,还有一些养殖主体判断生猪产能恢复会导致后期价格走低,也选择集中出栏。

要防涨、也防跌 猪肉不能总坐"过山车"

随着产能的不断恢复,相对于前两年的高价,猪价下跌是整体趋势,但由于养殖成本托底,又很难再降到2017年之前的水平。业内人士认为,猪价一边牵动着养殖主体的盈亏,一边牵动着老百姓的钱袋子,应尽可能将其维持在一个合理区间,减少猪肉价格暴涨暴跌的"过山车"效应。

除了短期的饲料和仔猪成本走高,长期的养殖成本也越来越高。 熊炼秋给记者算了一笔账:每头能繁母猪分摊的各种硬件、环保、人力和防疫成本已经高达2万元。而一头肥猪平均每产出1斤肉需要分摊的各种成本,也从过去的6.5元上涨到8.5元。"比如我改造老场、建设新场共投入了5000多万元,这些最后都是要算到猪价里面去的。"熊炼秋说。

"越是产能恢复,越要防止疫情反弹。"四川省畜牧科学研究院副院长何志平认为,能否做好疫情防控是影响生猪和猪肉价格后期走势的关键。"如果防疫不出大问题,价格会有所反弹,但要到之前每公斤40多元的价格不太可能,30元左右是比较合理的区间。"

武深树指出,一定要避免再出现过去"数量增加带来环保压力,环保压力又导致数量减少"的恶性循环。"从长远来看,我们应推动养殖、屠宰和冷链运输同步发展的全产业体系建设,平衡各个环节的综合效益,打破'养猪的不如杀猪的,杀猪的不如卖肉的'传统模式,真正实现生猪从业者和消费者的双赢。"他说。

云南多家医院、社区卫生所 违规使用医保基金被查处

∐据新华社报道

诱导住院、超标准收费、串换 药品……云南省医疗保障局日前通 报了一批违规使用医保基金典型案 例,涉及多家医院、社区卫生所、 医药公司和两名骗保人员,这些单 位和个人均被依法查处。

据通报,2019年8月至2020年4月期间,昆明海源中医医院存在无人院指征住院、诱导住院、超标准收费、聘用无资质人员等违法违规行为,医保部门依据有关规定拒付违规费用及扣除违约金共计313.6万元,并终止服务协议,关闭医疗保险支付系统,同时移交公安机关立案侦查。

2018 年 1 月至 2019 年 10 月期间,会泽县者海镇育英社区卫生所存在药品进销存台账不符、重复上传药品等违规违约行为,医保部门依据有关规定拒付违规费用及扣除违约金共计11.44 万元,并暂停医保信息系统,责令限期整改。

2019 年 10 月至 2020 年 3 月期间,曲靖开发区百姓康医药有限公司存在诱导购药、串换药品、违规摆放销售社会保障卡个人账户支付范围外的生活用品等违规违约行为,医保部门依据有关规定拒付违规费用及扣除违约金共计 2.86 万元,并终止服务协议,关闭医保支付系统。此外,还有两名人员因存在欺诈骗取医保基金行为,被移送公安机关立案查处。

法治营商环境不断向好

中国涉外法律服务业迎来新机遇

□据新华社报道

尽管严峻的疫情形势给全球经济蒙上巨大阴影,过去的一年多来,中国依然交出了一份亮眼的引资"成绩单"。"逆风向上"的成绩背后,体现的是外国投资者对中国法治营商环境的信心。

近年来,我国就外商投资管理 出合一系列新措施,推动形成全面 开放新格局。特别是 2020 年 1 月 1 日起施行的外商投资法及其实施 条例,通过实行准入前国民待遇加 负面清单管理制度、加强对外商投 资企业的产权保护、完善外商投资 企业投诉工作机制等,为疫情冲击 下的外商投资活动提供了强有力的 法治保障。

"法治是最好的营商环境。" 正在上海参加环太平洋律师协会第 30 届年会的环太平洋律师协会会 长、上海金茂凯德律师事务所创始 合伙人李志强告诉记者,外商投资 法的实施放开了外资准人的限制, 让市场主体地位更加平等,将外资 保护的理念落在了实处。在与外国 客户打交道的过程中,大家普遍对 这些变化持欢迎态度,认为中国法 治营商环境的优化给外国客商带来 了广阔发展空间。

法治营商环境的不断向好,也成为中国涉外法律服务行业的重大机遇。在此间举办的环太平洋律师协会第 30 届年会上,中华全国律师协会副会长、新闻发言人蒋敏介绍,全国律协目前已选派四批共220 名涉外律师赴境外培训,在国内对约 3000 名律师进行了涉外法律服务培训,我国律师事务所在35 个国家和地区设立了150 多家境外分支机构。一批精通相关领域业务和国际规则、具有全球视野,懂法律、懂经济、懂外语的复合型

律师人才正在涌现出来,为中外客商提供高效优质的法律服务。

对这些变化,从事涉外法律服务 多年的李志强深有感触。他表示,上海自贸区在法治创新方面先行先试, 从推出"一网通办"服务到"证照分 离"改革,一系列改革措施让企业营 商成本进一步降低,对外商的吸引力 进一步增强,给涉外法律服务行业带 来重大利好。2020年,作为对政府 "法律服务深入上海自贸区临港新片 区"号召的响应,他所在的律所在临 港新片区设立了分所,是上海市首批 获准同城设立的分支机构。

不仅是上海,法治营商环境的创新探索正在全国 21 个自贸试验区"遍地开花",为各地涉外法律服务的发展吹来"东风"。在环太平洋律师协会第 30 届年会上,各地律师围绕"自贸区法治保障"的议题充分交流了经验体会。

陕西省律师协会会长韩永安介绍,陕西省于2020年启动自贸区法律园区建设,目前已进驻"一带一路"律师联盟西安中心、西安"一带一路"国际商事争端解决中心等。此外,中国(陕西)自由贸易试验区公共法律服务中心、西安仲裁委员会国际商事仲裁院等机构的成立,也有力提升了西北地区涉外法律服务的水平。

全国政协委员、重庆静昇律师事务所创始合伙人彭静表示,重庆两江商事调解中心、外商投资"一站式"争端解决中心等组织的设立,初步构建了多元化国际商事纠纷解决机制,有助于打造市场化、法治化、国际化的营商环境,为成渝地区涉外法律服务行业的发展提供了有利条件。

"中国律师作为全面依法治国中 一支不可或缺的重要力量,正在登上 国际法律服务舞台,国际影响力不断 扩大。"中华全国律师协会会长王俊 峰表示。